

众志成城抗冰雪 传递养护正能量

——咸安区公路管理局养护中心抗冰雪保畅通走笔



▲区委书记李文波亲临抗冰雪一线调研

●图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 刘卫华

1月24日以来,我市出现低温、雨雪、冰冻天气。一时间,雨雪交加,天寒地冻;山川、河流、田野、道路、桥梁等处处积雪逐渐覆盖,堆积加厚,特别是道路、桥梁积雪严重。咸安区公路管理局养护中心列养的G107京港线、G351台小线、S319咸赵线、S208横路线等国、省干线(道)共302.13千米,大小桥梁76座下满白雪。随着气温降低,随时结冰,严重影响过往各类车辆行驶安全和行人安全。

面对恶劣的天气、严峻的形势,该中心全体党员干部职工在中心领导班子的坚强领导下,沉着冷静,从容应对,科学部署,积极奔赴辖区内各条国省干线重点地段和每座桥梁,抛撒融雪剂,铲雪清扫,除冰化险,演绎出一曲曲咸安公路养护人认真履职,爱岗敬业,团结一心,众志成城抗冰雪,保畅通,保安全,传递养护正能量的奉献之歌。



▲市公路局局长陈向阳实地指导



▲撒盐化雪



▲铲雪除冰



▲清除路面枯竹



▲设置警示标牌

未雨绸缪,严阵以待,凝心聚力,吹响抗冰雪保畅通号角

在这场抗冰雪、保畅通工作中,该中心结合新时代各级领导新要求,把防范应对低温雨雪冰冻灾害,公路桥梁时刻保持畅通安全作为最大追求,进一步转变工作作风,切实克服“庸、懒、散、拖”等不良习气;以良好的精神状态、百倍千倍万倍干劲热情投入到抗冰雪、保畅通战斗中。

为此,该中心及时召开班子会议、干部职工动员大会,成立了抗冰雪、保畅通

工作领导小组和工作督查指导专班及突击队,全面负责全区国省干线应急保畅通的组织、指挥和协调、督查、指导、抢修等工作,全区官埠、横沟、马桥、永安四个公路养护管理站各自分成两个或三个战斗小组共计近100人随时奔赴所属区域的重点路段、桥梁,分别由站长、副站长、班长各带一组,实行包保责任制,一级抓一级,层层抓落实;同时,向全体党员干部职工发出倡议,号召大家“发挥养护职能,

争当抗冰雪、保畅通先锋”。并完善各项防范预案,做到超前部署,周密安排,明确分工;责任到人,措施到位,设备到位,物料到位,关键到点,配备挖掘机、装载机、运输车16台,做好保养维修;储备了融雪剂、工业盐120吨、麻袋1000条、防滑料2000多吨、警示标志标牌60多块及锥形筒、水马等应急物资。加强巡查,发现隐患和险情,及时消除。坚守24小时专人值班和领导带班,确保通讯畅通,政令贯通。由此,该中心吹响了此次抗冰雪、保畅通冲锋号角。

俺一年四季都在路上……”那位大嫂不以为然地回答。“是呀!这真不算什么,我们一年四季都这样。”与她一起战斗的10多位养路工也不约而同地回答道。

27日,雪还在势无忌惮地下着。记者来到地处横沟桥镇境内的付桥村大桥,只见该中心横沟公路养护管理站的8名养护工人正跟在一辆养护车后面撒的撒、铲的铲,干得热火朝天。大有与天斗,与地斗的英雄气势。今年54岁的老党员、老站长肖克中雨雪已将他头发、衣服淋透,可他仍然带领大家一锹一锹地铲着,将路中间冰雪铲到一边。

“肖站长,您全身都湿了,到车上暖暖身吧。”一位员工心痛地说。“不,再干一会儿……”说着,肖克中头也不回地继续铲着冰雪,不一会,便消失在风雪交加的雨雾中。

人常说,辛勤付出,终会回报。截止28日,该中心奔赴战斗在一线人员已达400人次,抛撒融雪剂30吨,工业盐29.5吨,出动工程车辆48台班、装载机10台班;设置警示标志牌72块、锥形筒172个、水马51个。列养的300多公里国省干线,近100座大小桥梁保持畅通,均未出现因冰雪阻碍导致交通阻塞和出现交通事故。

众志成城抗冰雪,传递养护正能量。该中心全体党员干部职工用实际行动告诉我们一个道理:一个民族有灵魂,就能涅槃重生;一个单位,能凝心聚力,就能战胜一切困难,做好工作,服务群众,促进经济社会发展。

团结一心,众志成城,迎风冒雪,踏上抗冰雪保畅通征程

号角吹响后,该中心全体党员干部职工迎风冒雪,不畏严寒,团结一心,众志成城,踏上了抗冰雪、保畅通征程。咸安区委区政府领导,市、区两级交通运输局、公路管理局领导靠前指挥,亲临河背大桥等重点、危险地段察看雪情,实地指导,极大地鼓舞了该中心全体党员干部职工战胜冰雪,确保畅通的士气。

从1月24日下午4时开始,该中心四个公路管理养护站近100人在中心领导班子的直接带领下快速奔赴抗冰雪、保畅通现场。采取抛撒融雪剂和工业盐,融化路面冰雪及人工铲雪、机械铲雪等措施消除冰雪阻路(桥)隐患,确保公路桥梁畅通安全。中心经理冷鹏以身作则,率先垂范,带头冲在前面,先

后多次到官埠河背大桥和通山县相邻的界水岭等地实地指导,并与养护工人一起撒融雪剂,铲除积雪,清扫路面、陡坡、桥梁的雪籽、雪花。

“这个时候,不能分你我,只有团结一心,拧成一股绳,才能取得抗冰雪、保畅通胜利。”冷鹏一边撒融雪剂,一边充满信心地鼓励职工。

26日,记者走近河背大桥时,就远远地看见风雪中一群群穿着黄色公路工作服的养路工正在撒融雪剂、铲冰雪。这是该中心官埠公路管理站养路工人在站长陈必胜带领下正在“战斗”。

“大嫂,你一个女同志,怎么也来了?”看着他们战斗的身影,记者意外地发现了一位巾帼“女将”,不禁问道。“这算什么,

不畏严寒,克难奋进,坚守执着,取得抗冰雪保畅通成果

采访中,记者了解到,该中心全体党员干部职工自从此次冰雪来临后,天天坚持在条条公路、座座桥梁上,坚守战斗在风雪交加的天地间。衣服淋湿了,拧一下雪水;肚子饿了,啃一馒头;口渴了,饮一口矿泉水。横沟公路养护管理站党员、养路工镇建设几天来一直坚守在抗冰雪、保畅通一线,由于天气太冷,他有点感冒,时常咳嗽。站长肖克中见此,劝他休息。可他却说:“我没事,能坚持。”

同样,马桥公路养护管理站站长张宏刚几天来一直带领8名养路工战斗坚

守在与通山县交界地段的界水岭陡坡弯道上抛撒融雪剂、铲冰雪和指导机械作业铲雪,从不打“盹”。有人说:“站长,您都快50岁了,回家休息会吧,这里有我们。”可他却说:“天气再冷,再有困难,我也要同大家一起干。”像镇建设、张宏刚这样的养路人还有很多,他们在这次抗冰雪、保畅通战斗中,或多或少都遇到了身体不适或其它方面困难,可他们都表现出不畏严寒、克难奋进,坚守执着的精神;充分展现出咸安公路养护人特别能吃苦、特别能战斗的高尚品德。



▲救援受困车辆



▲突击队员车辆



▲机械铲除冰雪